

新加坡

中国图书走俏“狮城”



1月28日，市民在新加坡友联书局选书。

新华社发 邓智炜 摄



美国

打破50年纪录
纽约今冬仍未见可测量积雪

在不少人印象中，美国纽约市的冬季景象是时报广场和中央公园被皑皑白雪覆盖。然而今年冬天，截至本月29日，纽约市仍未出现可测量积雪。美国国家气象局说，这打破了该市1973年1月29日创下的出现冬季可测量初雪最晚日期纪录。

据法新社报道，气象学家定义纽约市出现降雪的标准是中央公园的积雪厚度不少于2.54毫米。照此标准，纽约市通常降下第一场雪的时间是12月中旬，上一个冬季初雪时间是2021年12月24日。尽管数天前纽约市飘下一些雪花，但没有达到能够测量积雪的程度。

这意味着，纽约市有望刷新连续无降雪天数最高纪录。目前纪录是连续332天无降雪，在2020年12月15日被终结。依据美国“准确天气预报”公司数据，截至本月29日，纽约市已连续326天无降雪，现阶段正遭遇“雪旱”，即某一时间段内积雪异常少。

美国国家气象局气象学家纳尔逊·瓦斯说：“这非常不寻常。”

纽约市民对雪的情感可谓爱恨交织。孩子们和一部分大人可能因大雪停课、停工，因此得以纵情玩雪。但雪融化后，道路变得泥泞湿滑，导致出行不便。

退休教师安妮·汉森说，今冬迟迟不下雪“令人沮丧”，“基本上，我们不喜欢看到雪。但现在我们非常想念它”。

去年12月下旬，纽约市所在的纽约州多地遭遇暴风雪，布法罗市积雪厚达1米，而与之相距数百公里的纽约市却没有降雪。

研究人员认为，气候变化使得不少地方的冬季变得更暖、更短。美国付费电视频道“天气频道”的网站说，有相关记录以来，纽约市先前只有1932年1月的头25天比今年同期更温暖。

纽约市还没出现过整个冬季没有可测量积雪的情况。不过，美国《纽约邮报》29日以“天气频道”为消息源报道，2月通常是纽约市下雪最多的月份，当地或许将很快迎来降雪。

(据新华社 乔颖)

菲律宾

吸引外国游客
将提供退税服务

菲律宾总统府29日通报，总统费迪南德·马科斯已批准一项政策计划，为外国游客在菲购买并携带商品离境提供增值税(VAT)返还服务。此举旨在吸引更多外国游客，拟最迟于2024年实施。

据菲总统新闻传播办公室通报，一个私营领域顾问委员会近日向总统提交了一系列提振旅游业的政策建议，提供退税服务是其中之一。当前，对外国游客在境内消费的商品，菲律宾政府收取12%的增值税。新政策允许他们将产品携带离境时申请退税。许多国家已有类似政策。

通报说，马科斯也已批准今年为部分东亚、南亚国家和地区游客提供电子签证服务。

据菲律宾旅游部数据，这个东南亚国家去年2月至12月共接待入境游客265万人次，包括202万外国公民和近63万菲侨，较2021年的近16.4万人次有大幅增长，不过仍远低于新冠疫情暴发前每年826万人次入境游客量。

菲政府希望今年入境游客达到480万人次。

(据新华社 沈敏)

印度

机场客机起飞时撞鸟



29日，亚洲航空公司一架从印度勒克瑙飞往加尔各答的空客飞机，撞上了鸟，紧急返回。

勒克瑙机场发言人鲁普什·库马尔说：“上午11点左右，一架亚航航班疑似在起飞滑跑过程中遭遇鸟击，结果飞机返回，停飞检查。”

航空公司说，机上约170名乘客都安全离开，换乘飞机。

据《都市快报》

日本

宠物猫狗触发火灾
呼吁关好炉灶

日本消防部门和一家燃气具制造商巨头怀疑，去年发生在爱知县、兵库县的两起火灾，是宠物猫狗“误触”按压式燃气灶点火开关引发。

据共同社28日报道，总部设在名古屋市的燃气具巨头百乐满(Paloma)公司认为，可能是宠物倚靠燃气灶时碰到了开关。

2022年7月27日，日本西部兵库县神户市一处公寓发生火灾。住户是一对美国籍夫妇，事发时外出。他们饲养的两只猫死于火灾，且燃气灶烧毁程度尤其严重。当地消防部门认为，可能是其中一只猫为了找猫粮吃，前爪按下了点火开关。

两天后，在中部爱知县丰田市，一家开设宠物沙龙的事务所发生火灾，墙壁和天花板受损。消防部门调查显示，燃气灶点火开关呈压下开启状态，旁边一个塑料宠物饲料容器严重烧毁。

事务所60多岁的女业主说，她离开事务所大约半小时，其间起火。当时她养的7只大型犬能够进入厨房。现在，她已经给厨房加装了隔离栅栏，改用旋钮式开关燃气灶。

日本经济产业省下辖全国产品评价技术基础机构(NITE)调查显示，2014年以来，疑似由宠物引发的火灾还发生在北海道、静冈县和福冈县等13个都道县，总计18起，而2014年以前几乎没有发生。缘由可能是室内饲养宠物情况增多，而调节火力更方便的按压式燃气灶得到普及。

NITE一名官员呼吁按压式燃气灶用户在不使用时关闭总阀门，或者启动锁定功能。

(据新华社 胡若愚)

英国

美联社提出
英文写作新规范惹群嘲

据英国广播公司28日报道，美联社发布的一则指导新闻写作规范的推文谈及如何规范指代“法国人”，意外引发群嘲，法国驻美国大使馆也“下场”回应。美联社已删除该推文。

按照英国广播公司报道说法，上述争议推文发布在美联社旗下的“美联社写作规范手册”推特账号上。该推文建议新闻工作者在用英文写作时避免使用“定冠词+形容词”来指代特定群体，以免带有“非人性化”色彩，并举“残疾人、穷人和法国人”为错误范例。

美联社是美国最大通讯社，其写作规范手册是美国新闻从业人员广泛采用的新闻写作参考用书之一。

这则推文26日发出后在社交媒体引发群嘲。不少人有意用“the French”来开玩笑。美联社删除前，该推文浏览量超过2000万，被转发逾1.8万次。

法国驻美国大使馆也发了一张图片调侃，显示把英文名称改为“法国性(Frenchness)大使馆”。大使馆发言人帕斯卡尔·孔法弗勒告诉《纽约时报》记者：“我们就是好奇，能用什么词替代‘the French’。我是说真的。”

政治学者伊恩·布雷默打趣说，可用“体验法国性的人”替代“法国人”。

美联社删除推文后，承认举例“不妥当”，但强调“无意冒犯”，仍建议慎用定冠词。

美联社解释：“写成‘法国民众’‘法国公民’(原文未加定冠词)等等也都好，但用定冠词指代任何群体可能听上去有非人性化色彩，隐含将该群体视作面貌单一的整体而非由多样化个体组成的印象。”又如，“收入在贫困线以下人群”比说“穷人”要好。

(据新华社 海洋)